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Výměnný pobyt česko-polské mládeže

V první  polovině  měsíce  března  2013  naše  Základní  škola  a  mateřská 
škola  Písek  pod  vedením  pana  učitele  Josefa  Byrtuse  a  paní  učitelky  Ivony 
Ćmielové  organizovala  druhou  část  výměnného  pobytu  dětí.  Tato  akce  byla 
realizována  v rámci  projektu  Integrace  česko-polské  mládeže  a  navazovala  na 
pětidenní pobyt žáků a pedagogů naší školy v polském Szczyrku. 

Od pondělí 11. března do pátku 15. března vybraní žáci naší školy, kteří se 
projektu účastnili,  měli za úkol postarat se o své polské kamarády a zajistit  jim 
nocleh potřebné zázemí k pobytu a odpolední program. Vše mohlo samozřejmě 
proběhnout  pouze  za  vydatné  pomoci  jejich  rodičů,  kteří  neváhali  otevřít  své 
domovy, přijmout polské děti a starat se o ně doslova jako o vlastní. 

První  den  byl  naplánován  pěší  výlet  do  osady  Bystré,  kolem  Obory 
Bahenec k rekreační chatě. Počasí nám sice moc nepřálo, naše krásné hory, které 
jsme  chtěli  svým  hostům  ukázat,  se  zahalily  do  mlhy,  jakoby  se  nám  chtěly 
skrývat. A tak jsme si cestou vyprávěli o těžkém životě zdejších horalů, o staré 
škole,  do  které  svého času  docházely  i  děti  z polské  osady Bystré,  o  místních 
zajímavostech  i  potoku  Bystrý,  který  dnes  dělí   -  nebo řekněme raději  spojuje 
Čechy a  Polsko.  Než  jsme se  nadáli,  stáli  jsme u obory a  hned se  bylo  na co 
koukat.  Místní  jelen  jakoby  věděl,  že  se  ocitl  v centru  pozornosti,  hned  začal 
pózovat  a  došel  až  docela  blízko  k plotu.  Spouště  fotoaparátů  cvakaly jako  na 
povel a zdálo se, že spokojenost byla nejen na straně fotografů, ale i jelena a daňků 
v oboře.  Po  krátké  přestávce  poslední  úsek  výstupu  k chatě  už  nepředstavoval 
žádnou velkou překážku a za pár minut jsme byli na chatě, kde nás čekalo typicky 
české jídlo - svíčková s brusinkami, smetanou, hovězím a knedlíkem. Po chutném 
obědě  jsme  se  zorientovali  u  rozcestníku,  prodiskutovali  různé  vzdálenosti, 
překonanou nadmořskou výšku a vydali se na zpáteční cestu ke škole. Jelikož bylo 
stále  zataženo  a  mlhavo,  trénovali  jsme  cestou  svou  představivost  na  základě 
ústního popisu krás okolních hor.

Úterní  program  byl  pojat  jako  exkurze  za  historií  a  kulturou  našeho 
regionu.  Nejdříve  jsme  navštívili  Muzeum  Třineckých  železáren,  kde  právě 
probíhala výstava hutního skla. Poutavý výklad naší průvodkyně ještě více oživil 
barevné exponáty a seznámil nás s dobou, kdy české hutní sklo mířilo především 
do  Argentiny  a  dalších  zemí  Latinské  Ameriky.  Stálá  expozice  Třineckých 
železáren o vzniku, historii a současnosti TŽ potěšila svým výkladem v polštině 
zejména naše kamarády ze Szczyrku, kteří  se ocitli  ve známém prostředí svého 



mateřského  jazyka  a  všem  souvislostem  tak  mohli  mnohem  lépe  porozumět. 
Výstavou  panenek,  která  zaujala  zejména  dívčí  osazenstvo  naší  skupiny,  jsme 
návštěvu muzea ukončili a vydali se přes Těšín k archeologické lokalitě Podobora. 
I  když  je  archeopark  zrovna  v tomto  období  zavřený,  přesto  jsme  si  prohlédli 
alespoň opevněnou vstupní bránu do hradiště, vyslechli si krátký komentář k jeho 
historii a poté se vydali do nedalekého Rybího domu. Samotný název objektu již 
dostatečně napovídá, co nás asi mohlo čekat v jeho interiéru. Ano, tušíte správně, 
všude  samé ryby.  Největší  pozornost  zaujaly především exotické  kusy v obřích 
akváriích, ale i české ryby - obří kapři a bílý sumec - nebyli vůbec nezajímaví. 
V restauraci Rybího domu jsme měli plánovaný oběd, kde sice v jídelníčku byly 
rovněž ryby, ale jak se říká, všeho moc škodí a tak jsme si vybrali poněkud jiné 
menu. Odpočati  a posilněni  jsme nasedli  do autobusu a  vydali  se  do Vendryně 
k místním Vápenným pecím. Informační tabule nás seznámily s historií pecí, jejich 
účelem i produkcí. Ti z žáků, kteří si vlezli pod pec a vyfotili si její vnitřek směrem 
k obloze, jistě získali zajímavý snímek, se kterým se budou jednou moci pochlubit. 
Toho dne to byla naše poslední zastávka. 

Návštěva  města  Jablunkova  -  spádového  centra  naší  oblasti  -  byla 
naplánována na další projektový den. Krátce jsme se seznámili s historií města i 
jeho náměstím, Knížecím domem a starou kamennou uličkou vedoucí směrem na 
Bělou. Navštívili  jsme jablunkovský kostel,  pohovořili  zevrubně o jeho historii, 
architektuře i  nedávné přestavbě a poté se vydali na stanoviště a odtud vyrazili 
místní  dopravou  k hlavnímu  cíli  dne  -  objektu  Gorolského  informačního  a 
turistického centra v Mostech u Jablunkova. Paní Onderková, která nás roubeným 
objektem provázela, nejdříve pohovořila o historii původního fojtství i současné 
budovy a  poté  jsme  si  prohlédli  výstavu  fotografií.  V prvním patře  budovy je 
umístěna  dřevěná  maketa  Šancí,  u  níž  jsme  si  připomněli  doby,  kdy  Těšínsku 
hrozilo nebezpečí z Uher i snahy o jeho zabezpečení a obranu. Prohlédli jsme si 
rovněž místní horalské kroje a zatroubili si na pastýřské „trombitě“. Po prohlídce 
Goticu  nás  čekal  oběd  ve srubovém hotelu  Grůň,  po  němž  jsme  cestou  domů 
probírali své nejčerstvější zážitky. 

Ve  čtvrtek  naše  kroky mířily  směrem do  Bukovce  k nejvýchodnějšímu 
bodu České republiky do lokality „Olecki“. Zatímco Češi vnímají zmíněné místo 
skutečně  jako nejvýchodnější,  naši  polští  přátelé,  kteří  k nám cestou  z východu 
před nedávnem přijeli, na náš nejvýchodnější bod hleděli trochu z jiné perspektivy. 
I tahle skutečnost, o které jsme chvíli diskutovali, přispěla k zajímavosti místa a 
nečekaně  nás  obohatila.  Poté  jsme  se  vydali  na  blízkou  Kempu  a  sešli  podél 
sjezdovky na Kempaland do otevřeného skibaru. Hanolky, smažený sýr a kofola - 
to bylo něco pro naši mládež, jídlo sice ne zrovna nejzdravější, ale přesto chutné a 
s povděkem přijaté. Posíleni chutným obědem a povzbuzeni příjemnou a rychlou 
obsluhou, jsme zamířili ke svým domovům. 

Když je co dělat, čas ubíhá vždy nějak rychleji, ani my jsme se nenadáli a 
už tu byl poslední den našeho společného pobytu. Chtěli jsme jej strávit ve škole a 
předvést přátelům z Polska naše nevšední robolaby - programovatelnou stavebnici, 



kterou využíváme nejen v hodinách fyziky. Ukázky se ujal v tomto ohledu zkušený 
pan  učitel  Robert  Mydlo.  Nejdříve  nám  promítl  film  ČT  zachycující  práci 
s robolaby na  naší  škole  a  poté  si  už  mohli  žáci  naše  roboty osahat  a  také  je 
vyzkoušet v provozu. Některé hosty činnost natolik zaujala, že ani nechtěli odejít 
do tělocvičny, ve které měla paní učitelka Ivona Ćmielová připraveny pro smíšené 
česko-polské skupiny žáků závodivé hry. Sportovní klání zaujalo a pouze obědová 
přestávka dokázala utlumit sportovní zápal. 

Všechno má svůj konec i náš program pomalu dospěl do bodu loučení. Byl 
to úkol nelehký, zvláště někteří žáci se objímali více než srdečně. Přesto nic naplat, 
museli  jsme se  rozejít.  Naposledy jsme si  zamávali  a  mnozí  si  ještě  na rychlo 
slíbili, že se navštíví. Poté auta s našimi hosty vyrazila ke státní hranici. 

Velmi  rád  bych  touto  cestou  poděkoval  řadě  lidí,  kteří  se  na  našem 
výměnném pobytu podíleli. Velký dík patří našim obětavým rodičům, kteří přijali 
nelehkou zodpovědnost za polské děti  a vzali  je na dlouhých pět dnů do svých 
domovů. Poděkování rovněž patří  paní  učitelce  Ivoně Ćmielové,  která  spolu se 
mnou zařizovala, organizovala a aktivně se podílela na celém programu. Děkujeme 
rovněž pedagogům z Polska paní Krystynie Makuch a paní Iwecie Wisła, naší paní 
ředitelce Dagmar Adamové, panu starostovi Oldřichu Rathouskému a panu učiteli 
Robertu Mydlovi, kteří valnou měrou přispěli ke zdaru celé akce. 

Josef Byrtus

Kontejner na použité oděvy, obuv a hračky

Na  základě  nabídky  firmy  REVENGE,  a.s  ,  která  se  zabývá 
problematikou  ochrany životního  prostředí,  a  to  konkrétně  formou  sběru  a 
třídění použitých oděvů, obuvi a hraček, a uzavření smlouvy s touto firmou, 
bude v naší obci umístěn kontejner na sběr  použitých oděvů, obuvi a hraček 
(tyto kontejnery je možno vidět v blízkém Jablunkově u Penny, Tesca). 

Kontejner  bude  umístěn  u budovy  obecního  úřadu.  Touto  formou 
chceme  pomoci  nejen  životnímu  prostředí,  ale  také  i  potřebným  lidem  a 
organizacím jako  jsou  ADRA,  střediska  SOS či  CHARITA.  Třídění  rovněž 
přispěje ke snižování nákladů obce na odstraňování uvedených odpadů. 

Pořízení kontejneru spolu s následným veškerým servisem spojeným s 
vyprazdňováním  a  odvozem  vytříděného  materiálu  zajišťuje  společnost 
REVENGE na svoje náklady.

Věříme, že tuto možnost budeme využívat k prospěchu všech.



OČKOVÁNÍ  PSŮ  V  OBCI  PÍSEK

    Oznamujeme všem chovatelům (majitelům) psů, že mohou využít    povinné očkování 
proti vzteklině psů starších 6 měsíců, které se bude konat na níže uvedených svodech dne 
30.4.2013

autobus. zastávka u „Kobielusze“ 9.00 hod.
Folvark 9.30 hod.
OÚ Písek - parkoviště            10.00 hod.
autobus. zastávka „U módy“                   10.30 hod.
Zajavoří (Szwarc)                   11.00 hod.
Pláňava 11.15 hod.
OÚ Písek – parkoviště 17.00 hod.

        Očkování je povinné dle § 4 zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a § 29 vyhl. 
č. 117/1987 Sb., FMZaV o péči o zdraví zvířat, ve znění pozdějších předpisů.
Očkování bude prováděno za poplatek  120,- Kč za psa nebo kočku 
      Bližší informace -  tel. 558 369 012, 602 728 828 MVDr. Bojko

I N Z E R C E 



KLUB  SENIORŮ PÍSEK POŘÁDÁ 
 

V  PÁTEK  10.5.2013

ZÁJEZD 
Program:
odjezd v 8.00 hod. od požární zbrojnice

navštívíme:
• Pohankový mlýn ve Frenštátě pod Radhoštěm 

(ochutnávka a nákup výrobků z pohanky)
• Valašský pivovar v Kozlovicích 

(exkurze a posezení v dobové restauraci, oběd)
• Včelařské muzeum v Chebovicích 

(ochutnávka a nákup výrobků z medu)

Cena zájezdu: 200,- Kč členové
   300,- Kč nečlenové

Hlaste svou účast do 30.4.2013
Anně Andělové tel. 728 256 999  nebo 
Marii Kobieluszové  tel. 607 872 325



Za „zdrowóm“ Olze

Dnia  4.5.2013  sie  bedzie  w  Piosku  a  Bukowcu  czyścić  Olza. 
Wszyckich gdo majóm rynce a nogi a gdo mo ochote pomoc przirodzie 
zapraszómy. Bedzie sie czyścić od Ameryki až po Łyng.
Sraz v 8.00 u Ameryki.
Bližszi  informace  na  e-mailu  janekmichalik@seznam.cz albo  na 
facebooku.

Serdecznie zaproszajóm organizatorzy
młodziež PZKO a senioři

Keramická popelnice

V Moravskoslezském kraji každoročně probíhá soutěž O keramickou 
popelnici, ve které obce a města Moravskoslezského kraje zapojené do systému 
EKO-KOM  soutěží  ve  výtěžnosti  tříděného  odpadu  (celkem jich  je  299  ). 
Soutěž konkrétně hodnotí množství vytříděného odpadu přepočtené na jednoho 
obyvatele města nebo obce.  Naše obec obsadila  v kategorii  obcí do 4.000 
obyvatel  63. místo z počtu 257 obcí.

 Porovnání obcí se provádí především na základě údajů, poskytovaných 
obcemi do systému EKO-KOM v rámci jejich pravidelného vykazování. 
Bližší informace na  http://www.tridime.info/obce-mesta/keramicka-popelnice.

Kytička jubilantům
Blahopřejeme - Składamy życzenia  

našim jubilantům, kteří v měsíci  dubnu 2013 oslavili nebo 
oslaví životní jubileum

duben
Szkanderová Anna 93 let Pyszko Karel 65 let
Kluzová Anna 70 let Kręželoková Anna 82 let
Suszková Marie 81 let Lipowski Jan 65 let
Ciencialová Anna 65 let Cięcialová  Marie 85 let
Vybíralová Helena 92 let

Písecký zpravodaj vydává Obecní úřad Písek pro informaci občanů o dění v obci. 
Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad  480 ks . Zdarma.
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